



在山东大学咨询点,许多考生及家长前来咨询。陈琳 摄

有的填完志愿没有安全退出,有的事先未将高校代码查好

网上填报志愿问题不少

本报泰安6月27日讯(记者 王颜)27日,记者从部分高中学校了解到,在填报志愿的首日,不少考生遇到了找不到填报志愿的网站、没有安全退出不能再次登录等一系列问题。老师建议,考生在填报志愿时,最好能到学校进行集中填报,遇到问题老师可以现场进行指导。

按照计划,从27日起,我省考生开始填报志愿。27日,主要是报考提前批和艺术类的考生填报。泰山外国语学校高三老师高文介绍,从首日填报志愿的情况来看,考生们集中遇到了几

个问题。有的考生找不到填报志愿的网站。以前在进行网上填报志愿演练过程中,学生都是登录“山东省教育招生考试院”网站,然后再点击“山东省招生考试”开始填报志愿。而今天许多学生在填报志愿的时候,打开“山东省教育招生考试院”网站之后,却发现没有“山东省招生考试”这个网页,因此慌了神。其实考生进入“山东省教育招生考试院”网站后,直接点击“2010年普通高考填报志愿专栏”,就可以进行填报志愿。其次,有的学生在填报完志愿后没有安全退出,以至于想再次登

录时登不上去。还有一个问题是,由于学生没有提前将要报考的学校代码和专业代码查好,以至于在填报志愿时,还要浪费时间查询。

28日—29日,开始进行普通本科志愿填报。考生在填报志愿时,应该注意以下一些问题:考生上网填报志愿有时间规定,不在规定时间内上网填报视为放弃填报志愿。在规定时间和修改志愿次数内,考生可按本人意愿修改志愿。每个考生在第一次网上提交所填报志愿后,还可以修改志愿两次,每次修改志

愿后均要重新提交。考生在第一次登录网上填报志愿系统时,一定要修改初始密码,如果不修改,就无法继续操作。应牢记“提交保存”和“安全退出”。每一批次的志愿填报完成,检查无误后,一定要点击“提交并保存志愿”按钮,将填报的志愿信息保存到系统服务器中。每次登录系统填报或查询信息完成后,或中途离开计算机时,一定要选择“安全退出”,退出网上填报志愿系统,同时关闭填报志愿的浏览器页面,避免密码或志愿被他人篡改。

本报泰安6月27日讯
(记者 王倩)在26日的高招会上,在很多家长急着为孩子报哪所大学进行咨询的时候,有的高校则是现场拍板签订协议,发放预录取通知书。

26日上午,记者来到高招会山东大学咨询点看到,咨询台前围满了家长和考生,面对众家长和考生的询问,三名工作人员忙得不亦乐乎。在咨询台后面,有几名家长围在一名招生人员四周,招生人员手拿一张“山东大学2010年普通高考招生专业(类)志愿登记表”,向家长和考生介绍着。山东大学环境科学与工程学院党委书记赵永新介绍,这张登记表主要是针对高分考生的,考生如果同意第一志愿报考山东大学,他们可以提前给这些高分考生发放预录取通知书。

来自泰安英雄山中学的考生张洁在高考中理科考出了656分的成绩,她在现场对山东大学的材料科学类专业表示了浓厚的兴趣,表示第一志愿报山东大学。在张洁填写完志愿登记表之后,赵永新向张洁发放了山东大学2010年预录取通知书。

记者了解到,除了张洁外,还有不少高分考生拿到了山东大学为他们发放的志愿登记表。有的家长表示,至于会不会签订协议,还要再考虑一下。

同窗考分相同 欲报同一高校

本报泰安6月27日讯
(见习记者 胡修文)泰城一中学的两名同窗好友,高考考了相同的分数,并打算报考同一所高校,还打算在大学里继续做“战友”。

26日,记者在山东农业大学举行的高考咨询会上,遇到了来自泰城一中学的两名考生。他们既是三年的同班同学又是好朋友,在今年的高考中又考了同样的考分,并且打算一起报考山东科技大学。王建告诉记者,他和陈吉强是高中三年的同班同学,平常两个人就是非常好的朋友,今年高考都考了579分。“虽然成绩比较尴尬,毕竟差一分就到了一本分数线,但我们两个还是觉得挺满意,没想到能这么巧,大学继续做同学吧。”陈吉强对记者说。王建告诉记者,他和陈吉强有时候会因为一道题争得面红耳赤,但生活中他们是非常要好的朋友。

陈吉强介绍,两人虽然确定报考同一高校,但在专业选择上可能有所不同。

瞧瞧高分考生的志愿取向

本报记者 王倩

武旋:

文科总分678分

理想大学:中国人民大学
经济学专业

武旋是肥城市泰西中学的学生,她在今年高考中以678分的成绩名列前茅。武旋告诉记者,她初步想报考中国人民大学的经济学专业。

26日的高招会吸引了许多高分考生,他们在自己心仪的学校展台前咨询,有的考生还现场跟心仪学校签订了协议。部分高分考生向记者讲述了自己的学习方法。

语是弱科,刚进入高三,她就很明确地给自己制订了计划,早上晨读的时间用来复习文科综合科目,晚自习时间则用来复习数学和英语,尤其是英语。武旋说:“我的英语成绩刚开始也不是很理想,但高三一年我做了大量的练习,尤其是阅读方面的,成绩提高还是很快的。”

除了有计划的学习外,武旋每天都会对当天学习的知识和内容进行回顾,对一些没能理解的知识进行重点消化。

张洁:

理科数学满分

理想大学:山东大学
材料科学类专业

在高考考试中,张洁数学得了满分,她说自己一直都比较喜欢数学,从小时候起,就对数字特别敏感。张洁告诉记者,她记得小时候最喜欢的题目就是“查火柴棒”,然后想办法进行拆分、组合,每次都能做得特别好。在考试中,她做数学试卷时感觉很轻松,最后一查分没想到得了满分。

在高招会现场,张洁和家人直奔山东大学展台。她说自己一直心仪材料科学类专业,发现山东大学的这个专业挺不错,这次来咨询也是带着目标来的,“没想到山东大学听说了我的分数之后,在现场就给我发了预录取通知书,很高兴啊。”

说起自己学习数学的方法,张洁称她大多时候是按照老师教课的思路走,上课认真听讲,课下按时完成老师布置的作业。“高三时,有很多套题要做,每次做练习的时候,我都像对待真正的考试一样,写得很规范,卷面也很整洁,我觉得这也是得高分的一个因素。”张洁说。

朱岱临:

历史、地理题全对

理想大学:中国政法大学
法学专业

“我平时文科综合学习还算是不错的,主要是我有一套自己的学习方法。”27日,记者联系到朱岱临时,他自信地说。当记者让朱岱临说说自己的学习方法时,他说其实也很简单:就是不要孤立地学习知识点,而是要进行系统化的掌握,学会横向和纵向的联系。

朱岱临给记者讲了学习历史的例子,历史总共分为三本书,一本是讲政治史、一本是讲文化史、一本是讲经济史,他认为这三本书不能单独记忆,而是要联系在一起读,因为它们之间存在着很大的联系。他在读的时候,不是一本本地读,而是按照先秦——秦汉——唐宋这样的顺序读,把政治、经济、文化结合到一块去。

这次考试,朱岱临文科综合205分,总分为654分。朱岱临告诉记者,他最心仪的专业是法学专业,准备报考中国政法大学。根据他从网上查询的信息,超出一本线40多分就差不多,他这个分数还是挺有希望的。



▲两名女孩在高招会上查询招生信息。陈琳 摄